Я люблю мою Москву.
Задачи: 

· Познакомить детей с изображением герба Москвы, легендой его возникновения

· Вызвать у детей живой интерес к городу

· Обобщить представления о достопримечательностях города

· Развитие связной речи, умения обобщать

· Развитие эстетического восприятия художественного слова

· Закрепление навыков раскатывания пластилина, развитие мелкой моторики рук

· Патриотическое воспитание детей (пробудить желание сделать что-то хорошее для родного города)

Материалы к занятию: 

герб Москвы, открытки с видами Москвы, пластилин, салфетки для лепки, картонки 10см * 15см с изображением куполов церквей и башенок Кремля.
Ход занятия.

1 часть.

Ребята, кто знает, какой праздник отмечает наш город в эти выходные? (в первое воскресенье сентября)
Дети: день города

Да, в первое воскресенье сентября Москва отмечает свой день рождения.

Вот она! Давно ль из пепла?

А взгляните какова!

Встала, выросла, окрепла

И по-прежнему жива!

И спокойный, величавый

Бодрый сторож русской славы

Кремль - и красен и велик…

Так написал о нашей Москве русский поэт Бенедиктов.

 Мы с вами уже знаем, что основал Москву князь Юрий Долгорукий. Сегодня я принесла вам герб города Москвы. Давайте-ка его рассмотрим. Кто скажет, что на нём нарисовано?  (Дети рассматривают герб Москвы и отвечают.) 

Этот человек на коне, Георгий Победоносец, святой, считается защитником города Москвы. Как вы думаете, почему же он Победоносец? 

Дети: побеждает

Рассказывают, что давным-давно в одном царстве-государстве поселился в озере огромный змей. Каждый день жители царства должны были отдавать ему на съедение одного ребёнка. Он  съел всех маленьких детей и потребовал царскую дочь. И тут на помощь жителям явился всадник на белом коне с копьём в руках и пронзил чудище, а конь растоптал его копытами. Этим всадником был  святой воин Георгий Победоносец. В виде кровожадного змея изобразили врагов Москвы. А Георгий Победоносец победил врагов. Москва опять стала свободна и прекрасна. 

Физкультминутка.

Хотите поиграть в города? Будьте внимательны. Я называю разные города, вы спокойно ходите. Но как только вы услышите название «Москва» - вы должны высоко подпрыгивать и хлопать в ладоши. 

(Проводится игра.)
2 часть.

В каком городе мы с вами живём?

Дети: в Москве

Что же такого примечательного есть в нашем родном городе? Вы каждый день ходите по улицам и смотрите кругом, в выходные гуляете с родителями, что же вы видите? (Ответы детей. Воспитатель обобщает ответы.)
(Педагог показывает открытки  с видами Москвы. Каждое название сопровождается показом.)

В центре города находиться - …   (Кремль)

Рядом с ним главная площадь столицы - … (Красная площадь)

На Красной площади находится храм, он называется … (Храм Василия Блаженного)

В Москве протекает река и называется … (Москва-река)

Главный театр Москвы называется … (Большой театр)

В Москве установлен памятник основателю города … (Юрию Долгорукому)

А теперь мы с вами поиграем. Я раздаю вам эти открытки с видами Москвы. Хорошенько их рассмотрите. Будьте внимательны! Если я назову: река, встают те, у которых на открытке изображена Москва-река и показывают её; Кремль, встают дети, у которых на открытке есть Кремль и т.д.

(Проводиться игра)

Большой и красивый у нас город! Много улиц и площадей, парков и памятников и много церквей. Ведь недаром же говорили в старину про наш город:

Кто в Москве не бывал – красоты не видал!

За Москву-мать не страшно умирать.

Москва – всем городам мать.

Видна из Кремля вся российская земля.

Москва – золотые маковки.

Кто догадается, что же это за золотые маковки? Это – купола церквей. Помните перезвон колоколов? Церкви и храмы – украшение нашего города. Каждый из нас в свой день рождения ждёт подарков. Вот и Москва приготовилась и ждёт, что же мы подарим ей. Я предлагаю сделать для нашего любимого города красивые великолепные купола церквей и башенки Кремля. (Для детей не православного вероисповедания предлагаются башенки Кремля.) Вы готовы? Тогда приготовьте свои ушки, чтобы слушать, глазки, чтобы смотреть, ручки, чтобы делать.

(На столах разложены салфетки для лепки, картонки с начерченными карандашом куполами, пластилин.)

Нужно взять небольшой кусочек пластилина и раскатать его в тонкую колбаску. Потом этот пластилин прикладывается к картонке по нарисованной линии и прижимается крепко пальцем по всей длине. (Объяснение сопровождается показом.)
Заключение.

Замечательные подарки получились! Красивые разноцветные купола! Я уверенна, что нашему городу очень понравятся ваши работы!

Когда  Москва празднует свой день рождения?

Что изображено на гербе Москвы?

Какие интересные места есть в Москве? 

